
 

COMUNE DI FRASSINO 
PROVINCIA DI CUNEO 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

N. 30 
 
 

OGGETTO: CLASSIFICAZIONE DI TRATTO DI STRADA DEL VARAITA TRA LE 
COMUNALI. 

 

 

L’anno DUEMILADODICI addì TRENTA del mese di NOVEMBRE alle ore 18,30 nella 
solita sala delle adunanze, si è riunito a norma di legge in sessione STRAORDINARIA ed 
in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale con la presenza dei 
Signori: 

 

    PRESENTI ASSENTI 
1 MATTEODO Bernardino SINDACO X  
2 ANSALDO Giuliano VICE SINDACO X  
3 RIGONI Dante CONSIGLIERE  X 
4 SOLERI  Gianluca CONSIGLIERE X  
5 CORNAGLIA Mauro Giovanni CONSIGLIERE  X 
6 ROSSI Gian Piero CONSIGLIERE X  
7 MASTRORILLI  Mauro CONSIGLIERE X  
8 GIUSIANO Armando Luigi CONSIGLIERE X  
9 MATTEODO Maura CONSIGLIERE X  

10 OLIVERO  Franco CONSIGLIERE X  
 

 

Assiste il Signor ADDUCI Dr. Mario Segretario Comunale che provvede alla redazione del 
presente verbale. 

Assume la presidenza il Signor MATTEODO Bernardino nella sua qualità di Sindaco. 

Il Presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per 
la trattazione dell’oggetto sopraindicato. 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
OGGETTO:  OGGETTO: CLASSIFICAZIONE DI TRATTO DI STRADA DEL VARAITA 

TRA LE COMUNALI. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che è pervenuta richiesta di classificare il tratto di strada in oggetto fra le strade comunali, 
stante che la medesima è interposta tra due strade già comunali in ambito urbanizzato;  

 
VISTE le disposizioni di cui al D.Lgs. 30-04-1992, n. 285; 
 

CHE si rende opportuno classificare tra le strade comunali la predetta via posta non bitumata ma con fondo 
stradale abbastanza compatto con larghezza variabile tra metri 5,00 a metri 6,00 con sviluppo lineare di 
circa m. 150 che necessita degli ordinari interventi manutentivi; 

Vista la planimetria predisposta dall’Ufficio tecnico comunale; 

VISTE le disposizioni di cui alla L.R. 21-11-1996, n. 86, con le quali sono delegate ai Comuni le funzioni di 
classificazione e declassificazione delle strade comunali; 
 
VISTE, inoltre, le disposizioni di cui agli articoli: 2, 3 e 4 del D.P.R. 16-12-1992, n. 492; 
 
VISTO che, agli effetti della L.R. 21-11-1996, n. 86, le strade vicinali di uso pubblico sono 
assimilate alle strade comunali; 
 

ATTESO che ai sensi dell’art.3 della legge regionale n.86/1996 la deliberazione di classificazione viene 
pubblicata all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi e che nei successivi trenta giorni chiunque può 
presentare motivata opposizione allo stesso organo deliberante; 

Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica, formulato ai sensi del D.Lgs.267/2000; 
 
Con votazione: 

• Presenti:n. 8; 
• Favorevoli:n.8; 
• Contrari:n. 0; 
• Astenuti:n. 0; 

 
 
 

D E L I B E R A 
 

1. DI CLASSIFICARE il tratto di strada di uso pubblico denominata strada del Varaita, compreso tra 
l’intersezione della medesima con il tratto di strada del Varaita già comunale e la diramazione di via 
Vecchia per Piazza Marconi, costituendo il solo raccordo di un tratto di strada del Capoluogo in area 
già urbanizzata, avente le caratteristiche sopra descritte ed evidenziata con colore rosso nell’estratto 
planimetrico allegato, quale strada comunale; 

 
2. DI DISPORRE la pubblicazione del presente provvedimento di classificazione all’Albo Pretorio per 

15 giorni consecutivi, con avviso che, nei successivi 30 giorni, chiunque potrà presentare motivata 
opposizione avverso il provvedimento di classificazione Su eventuali opposizioni deciderà in via 
definitiva il Consiglio Comunale dando atto che in mancanza di opposizione il dispositivo del 
provvedimento  consiliare  verrà trasmesso alla Regione Piemonte per la pubblicazione nel Bollettino 
Ufficiale ed avrà effetto a partire dall’inizio del secondo mese successivo a quello di pubblicazione 
nel B.U.R. 

 
 



Allegato alla proposta di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

OGGETTO: OGGETTO: CLASSIFICAZIONE DI TRATTO DI STRADA DEL VARAITA 
TRA LE COMUNALI. 

 
 

 
 
Sulla proposta di deliberazione il sottoscritto esprime ai sensi dell’art. 49, 1° comma del D.Lgs. 267 /2000 i 
pareri di cui al seguente prospetto: 
 

PARERE ESITO DATA IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

Parere di regolarità tecnica Favorevole 30/11/2012 Livio Fino 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 
       IL SINDACO                                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE  
f.to MATTEODO Bernardino                                                                       f.to  Dr. Mario ADDUCI  
 
 
 
 

 
RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

  
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio sul  sito web istituzionale di questo Comune per 15 
giorni consecutivi con decorrenza dal   17/12/2012                               al      01/01/2013                                come 
prescritto dall’art. 124, 1° comma, del D.Lgs. 267/2000  e dall’art. 32 della legge n. 69/2009 e ss.mm.ii. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Dr. Mario ADDUCI 

 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA_________________________ 

 
Per la scadenza dei 10 giorni decorrenti dal primo giorno di pubblicazione (art. 134, c° comma, D.Lgs. 
267/2000) 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to . Mario ADDUCI 

 
 

 
 
 

E’ copia  conforme all’originale  
Frassino lì   17/12/2012                                                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                                                                      MARIO ADDUCI 
                                                                                                                                            

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


